

В диссертационный совет 24.2.271.03, созданный на базе
ФГБОУ ВО «Байкальский государственный университет»

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ

Латыповой Виктории Дмитриевны

на тему «Развитие экономики лесопромышленного комплекса Восточной Сибири при переходе на новый технологический уклад» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика
(экономика промышленности)

Диссертационная работа Латыповой Виктории Дмитриевны выполнена на чрезвычайно актуальную для России тему, поскольку лесопромышленный комплекс регионов Восточной Сибири является базовым в стране, а площадь лесов данной территории имеет наибольшую долю в лесном массиве российского государства. В связи с этим, решение проблемы перехода предприятий лесной отрасли Восточной Сибири на новый технологический уклад является острой необходимостью для предотвращения экологической катастрофы и повышения эффективности промышленности субъектов Российской Федерации. Использование преимуществ шестого технологического уклада в лесной промышленности России и Восточной Сибири открывает новые возможности для повышения конкурентоспособности нашей страны на международном рынке, т.к. среди всех стран мира Российская Федерация занимает первое место по площади лесов.

Цели и задачи диссертационного исследования соответствуют выбранной теме, а структура автографера в логической последовательности раскрывает научные теоретические и практические результаты диссертационного исследования. Представленные в автографере Латыповой В. Д. результаты свидетельствуют о том, что автору удалось расширить теоретические научные знания в исследуемой области и предложить ценные практические рекомендации.

Положения, выносимые на защиту, аргументированы и обоснованы с научной точки зрения. Среди результатов, содержащих бесспорную новизну можно выделить:

1. Усовершенствованный механизм финансирования воспроизводства лесов, который отличается целевым характером использования бюджетных средств. Аргументировано взимание платежа только с юридических лиц – экспортёров лесной продукции. Платежи не противоречат действующей фискальной политике государства, так как не увеличивается нагрузка на предприятия ЛПК, ориентированные на внутреннее производство.

2. Разработанный автором алгоритм оценки необходимости объединения предприятий в кластер с целью снижения экологического ущерба от влияния деятельности предприятий ЛПК на состояние экологии интересен с научной точки зрения как на теоретическом, так и на практическом уровнях.

Однако из текста автографата не совсем ясно какое ведомство будет осуществлять контроль и координацию деятельности предложенной автором системы взаимодействия предприятий ЛПК на основе кластерного подхода. Отметим, что данное замечание носит уточняющий характер и не снижает научной и практической значимости исследования. В целом автографат выстроен логично, автор излагает материал последовательно, текст автографата выполнен грамотным научным языком, в котором отсутствуют какие-либо выражения, не соответствующие правилам изложения диссертационных исследований.

Вывод: в результате изучения представленного автографата следует заключить, что диссертация Латыповой Виктории Дмитриевны «Развитие экономики лесопромышленного комплекса Восточной Сибири при переходе на новый технологический уклад» является самостоятельно выполненным научным исследованием диссертационного характера, вносящим существенный вклад в развитие теоретических положений лесопромышленного комплекса регионов, обладает научной новизной и соответствует требованиям п. 9-14 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор Латыпова Виктория Дмитриевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности).

Доктор экономических наук, профессор

Декан факультета экономики и управления

ФГБОУ ВО «ВСГУТУ»

Слепнева Людмила Романовна

06.05.2014

Данные об организации:

Полное наименование: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Восточно-Сибирский государственный университет технологий и управления»

Почтовый адрес: 670013, Республика Бурятия, г. Улан-Удэ, ул. Ключевская, дом № 40В
Телефон: +7 (3012) 43-14-15

Электронная почта: office@esstu.ru

Адрес в сети Интернет: <https://www.esstu.ru/uportal/index.htm>

